
KOMISJA ODWOŁAWCZA 
PRZY POLSKIM KLUBIE WYŚCIGÓW KONNYCH 

ul. Puławska 266, 02-684 Warszawa 

e-mail: pkwk@pkwk.org 

 

Warszawa, 10 lipca 2024 roku 

 

ORZECZENIE nr 20/2024 
 

Komisja Odwoławcza w składzie: 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący 

2. Konrad A. Politowicz 

3. Kamila Maryniak 

4. Jarosław Koch 

 

po rozpoznaniu na posiedzeniu w dniu 10 lipca 2024 roku odwołania złożonego przez dżokeja Kamila 

Grzybowskiego od orzeczenia Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa - Służewiec nr 61 z 

dnia 22 czerwca 2024 roku, orzeka: 
 

utrzymać w mocy zaskarżone Orzeczenie Komisji Technicznej na Torze Wyścigowym Warszawa – 

Służewiec nr 61 z dnia 22 czerwca 2024 roku. 
 

UZASADNIENIE 

 
W dniu 22 czerwca 2024 r., po gonitwie nr 7 (110) Komisja Techniczna wydała orzeczenie nr 61, w 

którym orzekła ukarać dżokeja K. Grzybowskiego karą pieniężną w wysokości 500 zł, zarzucając mu 

naruszenie przepisów Regulaminu Wyścigów Konnych poprzez złą technicznie jazdę i doprowadzenie do 

sytuacji niebezpiecznej w zakręcie. Jako podstawę prawną rozstrzygnięcia podano §74 pkt 4 lit. a) oraz pkt 5 

lit. g i pkt 6 Rozp. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu wyścigów 

konnych (Dz. U. 18 kwietnia 2016 roku, poz. 536).  

Od tego orzeczenia odwołał się ukarany dż. K. Grzybowski, który wnosi o obniżenie kary lub jej 

anulowanie. Odwołanie zostało złożone w terminie przewidzianym w przepisach rozporządzenia i wpłynęło 

do Komisji Odwoławczej 08 lipca 2024 r. Odwołujący się nie neguje samego zajścia i opisuje jego 

szczegółowy przebieg ze swojej perspektywy, wnosząc zarazem o uwzględnienie okoliczności łagodzących 

– przebieg zdarzeń na torze wymusił na K. Grzybowskim działania skutkujące powstaniem sytuacji 

niebezpiecznej (musiał ominąć słabnącego konia Cepun (nr 7), by na niego nie wpaść), a zarazem nie był on 

(jedynym) winnym tego zajścia. 

Komisja Odwoławcza przeanalizowała kompleksowo materiały dostępne w sprawie, tj. materiały video 

z gonitwy nr 7 (110) z dn. 22 czerwca 2024 r., protokoły z przesłuchania jeźdźców przez członków Komisji 

Technicznej i ustaliła, co następuje: klacz Bint Korona (nr 3) galopowała w czubie stawki, zaraz za 

rozprowadzającym wyścig koniem Cepun (nr 7), przed wyjściem na prostą konie były mocno zgrupowane w 

dość licznej, 14 konnej stawce. Koń Bint Korona (nr 3) znajdował się wówczas przy wewnętrznej barierze. 

Konie galopowały blisko siebie i każdy z nich walczył o zajęcie jak najlepszego miejsca przed wyjściem na 

prostą finiszową. Rozprowadzający wyścig koń Cepun (nr 7) zaczął słabnąć, a galopujący za nim               

dż. K. Grzybowski na klaczy Bint Korona (nr 3), chcąc go ominąć, wypchnął konia Ornika (nr 4), w 

konsekwencji tego zdarzenia na konia Ornika (nr 4) najechał galopujący za nią koń Farhat (nr 13), a           

dż. S. Abaev musiał wstrzymać galopującą za nimi klacz Shada Al Khalediah (nr 15).  

Tym samym w ocenie Komisji Technicznej dż. K. Grzybowski nie wykazał się w tym przypadku 

poprawną technicznie jazdą. W szczególności nie dopełnił należytej staranności w rozpoznaniu 

rozmieszczenia innych koni w swojej bezpośredniej bliskości przed podjęciem decyzji o wykonaniu 

jakiegokolwiek manewru. Komisja Odwoławcza podziela także w pełni ocenę Komisji Technicznej, która 

uznała, że manewr wykonany przez dż. K. Grzybowskiego doprowadził do sytuacji niebezpiecznej - 

uderzenia w konie galopujące obok niego, a finalnie do zranienia konia Farhat (nr 13), co potwierdził po 

gonitwie lekarz weterynarii. Oceniając adekwatność kary, Komisja Odwoławcza miała na uwadze także 

bardzo duże doświadczenie dżokeja Kamila Grzybowskiego, który bierze udział w wielu gonitwach, a co za 

tym idzie jeździec takiej rangi powinien w sytuacjach niebezpiecznych wykazać się daleko idącą 

wstrzemięźliwością i zastosować taką taktykę, która nie doprowadzi do sytuacji, w której mogą ucierpieć 

pozostali uczestnicy wyścigu, nawet kosztem indywidualnej wygranej lub zajęcia lepszego miejsca w 

celowniku. Mogąc przewidzieć, że koń Cepun (nr 7), pełniący w dystansie gonitwy rolę lidera, przed 

wyjściem na prostą zacznie słabnąć, należało dużo wcześniej podjąć decyzję o ominięciu go w możliwie 

najbezpieczniejszy sposób i unikać „zamknięcia” przy barierze. 



KOMISJA ODWOŁAWCZA 
PRZY POLSKIM KLUBIE WYŚCIGÓW KONNYCH 

ul. Puławska 266, 02-684 Warszawa 

e-mail: pkwk@pkwk.org 

 

W związku z tym Komisja Odwoławcza nie widzi podstaw do zmiany Orzeczenia nr 61 z dnia             

22 czerwca 2024 roku i orzekła jak w sentencji. 

 

 
Podstawa prawna: art. 26 ust. 6 Ustawy z dnia 18 stycznia 2001 r. o wyścigach konnych w zw. art. 109 §2 ustawy Kodeks 

postępowania w sprawach o wykroczenia oraz art. 437 §1 ustawy Kodeks postępowania karnego, a także §40 ust. 2 i 6 

Rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 24 marca 2016 r. w sprawie regulaminu wyścigów konnych.  

 

Pouczenie: 
Od niniejszego orzeczenia osobie ukaranej przysługuje odwołanie do sądu rejonowego, właściwego ze względu na miejsce położenia 

toru wyścigowego. Odwołanie do sądu rejonowego wnosi się w terminie 14 dni od dnia doręczenia orzeczenia Komisji Odwoławczej 

wraz z uzasadnieniem. Wniesienie odwołania nie wstrzymuje wykonania orzeczonej kary. 

 

 

 

Podpisy Członków Komisji: 

1. Iwona Chojnowska – Przewodniczący ……………………………………… 

2. Konrad A. Politowicz   ……………………………………... 

3. Kamila Maryniak    ……………………………………… 

4. Jarosław Koch    ……………………………………… 

 

 


